

贾庆林会见日本前首相

刘奇葆会见厄立特里亚人民民主与正义阵线干部考察团

(据新华社电)

李源潮在中国侨联八届五次全委会议上指出用“中国梦”凝聚侨胞力量

据新华社北京1月16日电 (记者李菲) 中国侨联八届五次全委会议16日在京召开。会议传达学习了中央书记处对侨联工作的重要指示。中共中央政治局委员李源潮指出,要深入学习贯彻党的十八大精神,更好地凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益,团结动员广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴而奋斗。

调整服务国家经济发展的思路和重点,在招商引资的同时更加注重招才引智,更加注重帮助国内企业和资本走出去。要加强海外联谊和与港澳台侨界的联系,融洽同胞感情,传播中华文化,增进中国人民与世界人民的了解和友谊。

李源潮说,改革开放特别是进入新世纪以来,我国海外侨胞数量迅速增加,归侨回国投资兴业和科技创新创业的新侨大量增加。要根据侨情的新变化新特点,贴近侨心、服务侨胞,可以做锦上添花的事,更要做雪中送炭的事,帮助归侨侨眷和海外侨胞解决实际问题,维护他们的合法权益。要加强侨联自身建设,努力建设侨界群众真心信赖的侨胞之家。

“夜访夜谈”暖民心

本报记者 王金虎



不少于2次,访谈农户不少于10户,并积极当好党建工作指导员、群众信访代理员、经济发展领航员、维护稳定消防员、农民教育教导员。他们还建立每周调度一次访谈日记、每月公示一次访谈情况、每年兑现一次服务承诺的监督机制,确保活动常态化。

鱼台县委常委、组织部长韩贵省告诉记者:“夜访夜谈”活动,安排在晚上6点到8点半这个时间段,最大程度避免与群众的作息时间冲突。主要目的是倾听群众对我们工作存在的问题及不足的意见与建议,帮助群众解决实际困难。

“对群众反映的问题,能解决的现场解决;现场解决不了的,向群众说明原因,整理后上报,统筹安排,协调解决。对一般性问题,在15日内处理完毕,较为复杂的问题在30日内办理完毕。对群众因不了解情况提出的意见,确定专人做好解释工作。”鱼台县委书记李志红介绍说。

据了解,“夜访夜谈”活动开展以来,鱼台县广大党员干部共走访群众12.2万户,开展集体座谈241场,收集群众意见建议1.4万条,解决群众反映问题1580件。

“海峡光缆1号”18日开通

这是两岸首条直达通信电路

本报北京1月16日讯 记者廉丹报道:国务院台办发言人杨毅16日在例行新闻发布会上宣布,两岸首条横跨台湾海峡、连接大陆和台湾本岛的海底光缆——“海峡光缆1号”工程已顺利竣工,将于1月18日在两岸同时举行开通仪式。

他说,这条光缆连接大陆福州至台湾淡水,全长约270公里,采用了目前世界上最先进的传输技术,由两岸多家电信运营商共同投资建设。“海峡光缆1号”的建成,是两岸“三通”取得的又一重要成果。它将建立起两岸间的直达通信电路,从而大幅度增加两岸通信能力,对两岸老百姓来说是个好消息。

我国三大语系佛教人士共同指出

自焚完全违背教义和戒律

新华社成都1月16日电 (秦交锋李果) 来自我国三大语系的佛教人士在成都共同表示,自焚完全违背佛教教义和戒律,呼吁以慈悲心愿善待生命。

在16日举行的“佛教生命观研讨会”上,与会佛教人士指出:“慈悲”和“不杀”是佛教生命观的核心价值观。具有2500多年传统的佛教始终以慈悲为怀,把“不杀生”列为根本戒律。作为佛教徒,理应坚持正信,阐扬正见,持戒守法,以大慈大悲之心,珍惜人身,善待生命。

谈到一段时间以来四川、青海、甘肃三省交界地区发生的自焚事件,与会佛教界人士纷纷表示痛心和惋惜。中国佛教协会会长传印长老指出,佛教是尊重生命、关爱生命的宗教,既反对杀生,也反对自杀,对劝

诱、鼓励和赞叹自杀的行为更是予以严厉苛责和禁止,认为这与亲手杀人的暴力行为无异。中国佛教协会副会长嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛表示,僧人自焚、僧人参与自焚、僧人煽动他人自焚完全违背教义和戒律,必须反对。

与会代表呼吁所有佛教界人士积极行动起来,向广大信众宣讲正确的佛教生命观,认清是非、抵制邪说,以戒为师以法为依,保护僧俗群众的生命安全。

由中国佛教协会主办的“佛教生命观研讨会”16日在四川省成都市召开。本次研讨会以“慈心愿愿、善待生命”为主题,来自汉传佛教、藏传佛教及南传上座部佛教三大语系的约40名高僧大德和专家学者围绕主题进行了研讨。

本版编辑 张虎

关注各地“三下乡”

北京:

专家做指导 实惠进农家

本报北京1月16日讯 记者韩秉志 苏民报道:1月16日下午,北京市通州区潞城镇东堡村的文化广场锣鼓震天,热闹非凡。原来,东堡村村民得知“三下乡”活动在这里举办,早早地来到现场,自发组织秧歌表演,为活动营造气氛。村里的老老少少也聚集在文化广场,等待着即将开始的有名名家角参加的文艺演出。

在距广场不远处的东堡村文化活动中心,来自北京市文联的艺术家们正在马不停蹄地为村民写春联。短短1个多小时,100多副春联分发给村民们。

除了精神食粮,技术指导也不可或缺。在“三下乡”活动现场,“京茄六号”、“京研红樱桃”……这些由国家蔬菜工程技术研究中心育成的优质种子,免费发送到村民手里。还有不少农民朋友向专家咨询科技种植方面的知识。这样的场景,对于陈启龙来说再熟悉不过。常年务农的陈启龙实实在在地享受到了“三下乡”活动带来的实惠。对他来说,收获的不只是知识,还有自信。“以前不懂得种植技巧和农事。咱们跟着专家学,现在也懂了差异销售。去年,收入至少提高了20%。咱也展示展示‘新农村人’的面貌!”

据不完全统计,2012年北京市共组织“三下乡”文艺演出1万余场;各种讲座培训、现场观摩、宣讲活动6800多次;向农村群众赠送图书、光盘、宣传品370多万份;提供体检义诊、健康咨询260多万人次,推广农业科技新成果和适用技术90多项,受益群众达523万余人。“三下乡”活动已经形成一个政府主导、社会力量参与,以集中活动为示范,以办实事、求实效为标准,以服务“三农”为目的的良好工作格局。

有文艺演出,有科技指导,有健康咨询。这一天,东堡村村民过得乐呵,过得充实。

湖北:

服务到基层 村民笑开颜

本报武汉1月16日电 记者魏劲松、通讯员王蓉兴报道:隆冬挡不住脱贫奔小康的激情,温暖溢满广大农民群众的心坎。1月16日下午,湖北省英山县第一中学操场上人山人海,文化、科技、卫生、司法等部门在此集体摆摊设点,给乡亲们送上了一份特殊的新春礼物。这里是2013年湖北文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式的现场,更是十里八乡农民群众期盼已久的大集。28个省直部门联动,科技“大篷车”、科技示范户培训、法律解读、假货辨识、疾病诊治等让“三下乡”活动的内容日益丰富,变成了文化科技卫生法律教育等“多下乡”。

面对面的沟通交流,扑面而来的是老区人民脱贫致富奔小康的渴望。

“今年气温格外低,茶树该如何防冻?”在省科技厅展台前,41岁的石头咀镇大屋冲村茶叶种植户刘英心情有些急迫。她告诉记者,家里有6亩茶园,但目前采用的越冬措施不尽如人意。听说有“三下乡”活动后,她早早赶到会场,希望能当面得到专家的指点。

“冬季管好茶园来增加一半收获,要抓好两点,一是搭扣小拱棚,二是培土,这两项措施都是最有效的防冻技术。”湖北省农科院高级农艺师贾尚智忙得不亦乐乎,嘴上要回答问题,手上还得发放宣传材料。“农民对知识的需求很

迫切,以前比较盲目,见什么材料都拿,现在不一样,都是带着问题来的。”

记者在现场与省科技厅负责人交流时得知,他们为参加这次“三下乡”做了精心准备,除了带来了项目资金外,还带来了农村实用技术资料,蔬菜、优质中药材种子和生物肥料等。

湖北省委常委、宣传部长尹汉宁表示,10多年来,“三下乡”活动丰富了广大农民的精神文化生活,提高了农民的科学致富本领,已经成为一项让农民得实惠、干部受教育的民心工程、品牌工程。接下来将按照开展更大范围的“三下乡”活动,在全省掀起服务农业、服务农村、服务农民的新热潮。



小小对联 成致富产业

春节临近,山东即墨市蓝村镇肖家泊子村生产的对联迎来销售旺季。该村村民从事对联生产有30多年的历史,目前已开发产品1000余种,年利润达1000余万元。

本报记者 刘成 通讯员 赵静 摄影报道

“天津绿肺”尽显生态美

本报记者 张静 武自然

1月14日,记者来到素有“天津绿肺”之称的天津滨海新区北大港湿地,这里环境优美。“良好生态环境是人和社持续发展的根本基础。党的十八大报告提出,要加大自然生态系统和环境保护力度,扩大森林、湖泊、湿地面积。由于湿地能够分解、净化环境物,起到‘排毒’、‘解毒’的功能,因此被人们喻为‘地球之肾’。”同行的大港园林市政办主任于学义说。

北大港湿地位于天津滨海新区东南部,是天津市面积最大的湿地自然保护区,每年都是亚洲东部候鸟南北迁徙中的重要一站。

走进一望无际的北大港湿地,保护区北侧1万多亩鱼塘中,四面道路均被厚厚的白雪覆

盖,水域绝大部分已经结冰。

“过去,这里到处充斥着建筑垃圾,还有因大面积取土而被破坏的荒地。”滨海新区大港工委宣传部常务副部长、文明办主任徐延琥告诉记者,大港大部分区域都属于退海之地,土地盐渍化严重。当地人有句话来形容以前的大港区:“早了收蚂蚱,涝了收蛤蟆,不早不涝收盐巴”。

滨海新区大港工委书记张志方介绍,按照滨海新区总体规划,大港作为滨海化工区是全国重要的石油化工基地。但经济的快速发展,给城市基础设施和环境带来了巨大压力。近年来,大港人紧紧抓住滨海新区开发开放的有利契机,坚持“发展为要、环保为先”的理念,锲

而不舍改善环境,“生态大港”轮廓初现。

如今,作为天津市打造“绿色滨海、生态滨海”重要项目的大港湿地公园建设已初具规模。湿地公园西起十米河,东到津岐公路,东西长5000米,南北宽620米。

漫步在北大港湿地,举目都是苍苍芦苇。出乎记者意料的是,就连这随风摇曳的芦苇,在这里也有了产业链。滨海新区大港妇联主席宋文雅给记者展示了再就业中心的妇女们巧手制作的芦苇画。记者看到,一幅幅精雕细刻的芦苇画,都是以芦苇的叶、秆、花穗为原料,经艺人剪、烫、贴、润等十几道工序精心创作而成,非常环保,堪称“绿色艺术品”。

港城联动同步发展

本报记者 苏大鹏 金晶

尽管寒风刺骨,但营口港却是热火朝天,步话机里引导机械手装卸货物的叫喊声此起彼伏,载着集装箱的大型货车在港区川流如梭……近日,记者在营口港见到的就是这样繁忙景象。港口负责人告诉记者,营口港2012年的吞吐量突破3亿吨。

作为东北地区最近的海出大通道,营口港的快速发展折射出的是,腹地营口市乃至辽宁沿海经济带正呈现出良好的经济发展态势。

营口经济技术开发区所在的营口市鲅鱼圈区,20年前是个小渔村,今天已经成长为一座现代化的渤海新城。港口和城市的同步发展,互融互促,带来了今天全新的鲅鱼圈区。“来了,就是鲅鱼圈人”,一出鲅鱼圈高铁站,就可以看到这样的问候语。刚刚开通的哈大高铁,让鲅鱼圈的交通更加便捷。

同时,一流的文化设施充实了市民的文

化生活,也提升了鲅鱼圈的文化品位。鲅鱼圈图书馆是市民阅读的好去处。在一层阅读区域,很多读者正在专心读书。市民张凤仪坐在靠窗不远的位置,翻看着一本《塑料成型工艺》。他告诉记者,“以前想看书都要买。图书馆建成后,看书很方便。”图书馆副馆长韩兆宏告诉记者,图书馆设计馆藏能力50万册,第一批入册图书已达到23万册,今后还将不断补充扩容。

产业是营口在港城联动发展过程中实现的新突破。在盐碱地上崛起的辽宁(营口)沿海产业基地,正在建设中的重大装备制造控制系统制造、电子元器件、高端金属结构材料及精深加工、卫星应用四大千亿元级产业集群,让这里成为沿海经济带上最受瞩目的区域之一。

港口、产业、城市,如何相辅相成、相融相

促?营口正寻找着新的突破口。营口市委书记魏小鹏说:“党的十八大报告提出,要把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来,着力激发各类市场主体发展新活力,着力增强创新驱动发展新动力,着力构建现代产业发展新体系,着力培育开放型经济发展新优势。这些也是加快营口发展、实现率先崛起必须破解的重大问题。我们要把抓改革、促转变、谋发展更好地结合起来,让发展的动力不断增强,发展的活力充分释放,不断推动发展方式转变取得重大进展。”

学习贯彻十八大 东西南北中 同步建小康